Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja budowy i remontu okretu oraz montazu maszyn i instalacji okretowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.33
Wersja arkusza: X

M.33-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Elementy wyposazenia poktadowego oznaczone cyframi 1, 2, 3, 4 na przedstawionym rysunku to

A. 1 -nadburcie, 2 - wspornik nadburcia, 3 - rura sondazowa, 4 - knaga.

B. 1 -nadburcie, 2 - wspornik nadburcia, 3 - odpowietrzenie, 4 - pierscien poktadowy.
C. 1 -nadburcie, 2 - wspornik nadburcia, 3 - przytacze brzegowe, 4 - korek poktadowy.
D. 1 -wspornik nadburcia, 2 - nadburcie, 3 - rura sondazowa, 4 - pier§cien poktadowy.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie do przeprowadzenia proby

A. zginania.

B. twardosci.

C. udarnosci. v
D. wyboczenia.
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Zadanie 3.

Zrebnice wlazu do zbiornika w dnie podwdjnym oznaczono na rysunku cyfra

A. 4 :
1 - 2 3
B. 2 ey 4 . f— =
C. 3
D. 1
Zadanie 4.

Przed przystapieniem do prac spawalniczych w zbiornikach zabrania si¢

A. przedmuchiwania zbiornikow tlenem.

B. przedmuchiwania zbiornikow para wodna.

C. przedmuchiwania zbiornikow gazem oboj¢tnym.
D. przemywania zbiornikow substancjami niepalnymi.

Zadanie 5.

Ktory z wymienionych elementdéw zalicza si¢ do zbrojenia kadtuba?

A. Sonda katowa.

B. Uchwyt rurarski.

C. Zlacze kotnierzowe.
D. Rurociag pomiarowy.

Zadanie 6.

Instalacje uznaje si¢ za szczelng w przypadku, gdy

A. wskazania manometrow kontrolnych nie wykazuja spadku cis$nienia, a nieszczelnos$ci sg tylko
na Srubunku.

B. wskazania manometrow kontrolnych wykazuja niewielki spadek ci$nienia, a przeglad nie
wykazuje nieszczelnosci.

C. w czasie 30 minut wskazania manometréw kontrolnych nie wykazuja spadku cis$nienia
1 przeglad nie wykazuje nieszczelnosci.

D. w czasie 60 minut wskazania manometréw kontrolnych wykaza maksymalnie 10% spadku
ci$nienia, a przeglad wykazuje niewielkie nieszczelnosci.
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Zadanie 7.

W konstrukeji skrajnika rufowego pochwe watu srubowego oznaczono na rysunku cyfra

A1
B. 4
C. 6
D. 2
Zadanie 8.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do : “'ﬁug
L
A. pomiaru spoin. ’;'ié-

B. dokrgcania $rub
C. pomiaru szczelin
D. pomiaru skokow gwintow.

Zadanie 9.

Rysunek przedstawia schemat badania spoiny metoda

A. fal ultradzwigkowych.

B. radiograficzna. ’_KF‘_x_.{ ——~ —— oo promiTwaEnia m
C. magnetyc?nq. Mgy pomene—_ T
D. penetracyjna. UM\ TN

"i”“'l R spm'm-_________ TR

/ o — — ol
0y i
T Pl

I I biona fotograficzna ! I

Zadanie 10.

Przedstawiony na rysunku element tafcucha kotwicznego stuzy do

A. transportu tancucha na statek.

B. taczenia ze sobg przeset tancucha.

C. potaczenia konca tancucha z kotwica.

D. zamocowania fancucha w komorze tancuchowe;.

Kotek stozkowy
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Zadanie 11.

Pokazany na rysunku sposob przesuwania kadtuba statku wykorzystuje

A. walce gumowe.

B. podparcie rolkowe.
C. podktadki gumowe.
D. podbudowe kroczaca.

Zadanie 12.

Przedstawione na rysunku ptozy potaczone sg za pomoca

A. $ciaggaczy.

B. lin stalowych.

C. ciggien stalowych.

D. plaskownikow stalowych.

Zadanie 13.

Stoper ciesielski stosowany w oprzyrzadowaniu do wodowania kadluba z pochylni wzdtuznej blokuje

A. ploze torowa.

B. kadlub statku.

C. koziot rufowy.

D. kotyske dziobowa.

Zadanie 14.

Ktore urzadzenie na zamieszczonym rysunku barkowca stuzy do zatadunku, wytadunku i transportu barek?

A. Zuraw przeladunkowy.
B. Suwnica bramowa.

C. Dzwig poktadowy.

D. Dzwig pltywajacy.
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Zadanie 15.

Ktorg przestrzen urzadzenia na statku zamykajg przedstawione na rysunku pokrywy?

A. Kingstona.

B. Koferdamu.

C. Zbiornika balastowego.

D. Kartera silnika gldéwnego.
Zadanie 16.

Na rysunku strzatkami oznaczono zabezpieczenie pletwy steru stosowane na czas

dokowania.
wodowania.
montazu $ruby.
demontazu $ruby.

oO0wy

Zadanie 17.

Na rysunkach przedstawiono

pednik azymutalny.
ster strumieniowy.
ster klasyczny.
dysze Korta.

o0wy
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Zadanie 18.
W ramach kooperacji zewnetrznej stocznia wspolpracuje z firma w zakresie prac wyposazeniowych. Ktore

z zadan realizuje firma kooperujaca?

A. Obshluge urzadzen do cigcia.

B. Zaopatrzenie w materiaty hutnicze.

C. Opracowanie dokumentacji technologiczne;.
D. Montaz urzadzen kotwiczno-cumowniczych.

Zadanie 19.

Na rysunku strzatkg oznaczono

A. weciggarke cumowniczg.

B. rolke prowadzaca.

C. przewloke. gomism
D. kabestan. !
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PO/IOM

SZCZEGOL S

Na rysunku przedstawiono kadtub statku ustawiony do wodowania na pochylni wzdtuznej. Wskaz ktory
,.SZCZEGOL S” pokazuje pozycje platformy kotyski.

SZCZEGOL S SZCZEGOY S

o)
Oy
N

&

=

A. B.
SZCZEGOE S ) SZCZEGOL S
{r

DZIOB DZIOB
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Zadanie 21.

Kontrolujac potozenie usztywnien poz. 513 na ptycie poz. 137 nalezy mierzy¢ w

. . : . 570 _ 1330
A. jednym miejscu, podajac wymiary: 1
10, 100 i 200 mm 1 37) =t )
. .. . . N\ "‘A11.0 2
B. jednym miejscu, podajac wymiary: ]
50,5701 1330 mm o L)
C. dwobch miejscach, podajac wymiary: { b 1
10, 100 1 200 mm >0
D. dwodch miejscach, podajagc wymiary: '
50,5701 1330 mm I
T 200-100-1
K.K.U27
Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono przyktad naprezenia wystepujacy w ztaczu m o
A. zaktadkowym. §Z %
B. doczotowym. 3z %
. $2 =L
C. naroznym. s2
D. teowym. ;E; é
:- %
A &
A
Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono
A. pompg ciepla.
B. kociot parowy.
C. spalarke szlamu.
D. wymiennik ciepla.
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono zlacze kolnierzowe. Kolejno$¢ dokrgcania $rub taczacych powinna by¢

nastepujaca:
A. 1,2,3,4,5,6
B. 1,4,3,6,2,5
C. 2,4,6,3,5,1
D. 6,5,4,3,2,1
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Zadanie 25.

Pokazane na rysunku urzadzenie wykorzystywane do dokowania kadtuba jednostek ptywajacych to

A. slip.

B. syncrolift.

C. dok ptywajacy.

D. ponton — szuflada.

Zadanie 26.

Do wykonania operacji przykrgcania §rub mocujacych glowice duzego wolnoobrotowego silnika gtéwnego
nalezy zastosowac

A. klucz dynamometryczny.

B. klucz ptaski z przedtuzaczem.

C. obejmy z mechanizmem zaciskowym.

D. oprzyrzadowanie w postaci prasek hydraulicznych.

Zadanie 27.

Elementy konstrukeji, sklasyfikowane jako zbrojenie kadtuba statku, to
rury spiro.

znaki zanurzenia.

wigzania kadluba.
przejscia grodziowe.

oSOowp
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Zadanie 28.

Odplyw paliwa
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Na rysunku przedstawiono pompe¢ wtryskowg z

A. tloczkiem pokretnym.

B. zaworkiem przelewowym.
C. wtryskiem hydraulicznym.
D. kolektorem ci$nieniowym.

Zadanie 29.

Wykonanie remontu kadtuba statku, polegajacego na wymianie wzdluznika w dnie podwojnym, wymaga
wyposazenia rejonu prac w

kliny debowe.
generatory pradu.
armature stalowa.
wentylacje¢ 1 o§wietlenie.

oSawp
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Zadanie 30.

Dokumentacja remontowo-konstrukcyjna jest wykorzystywana do

A. oceny stanu technicznego.

B. planowania cykli remontowych.

C. usuwania niektorych uszkodzen.

D. wykonania specyfikacji remontowe;.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono

A. gietarke do rur reczng.

B. stanowisko do cigcia 1 znakowania rur.

C. gietarke do rur z trzpieniem kalibrujagcym.

D. stanowisko do prob hydraulicznych odcinkéw rur.

Zadanie 32.

Remont klasowy wykonywany jest w celu

A. nadania klasy statku.

B. uznania klasy statku.

C. odnowienia klasy statku.
D. przedtuzenia klasy statku.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono zuraw bomowy ciezki, talia topenanty oznaczona jest cyfra

“ !
B Y

OO w >
AW N~
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Zadanie 34.

Proby ruchowe urzadzen sterowych zainstalowanych na statku polegaja na sprawdzeniu

A. czasu maksymalnego wychylenia steru przy petnej predkosci.
B. wielko$ci naporu wody oddzialywujacej na ster.

C. wytrzymatosci uchwytow do demontazu steru.

D. wskaznika optywu ptetwy steru.

Zadanie 35.

Metoda montazu kadluba w plaszczyznie wzdluznej, polegajaca na montazu sekcji od $rédokrecia,
schodkowo do poktadu gléwnego, réwnoczesnie do dziobu i rufy, to metoda

A. blokowa.

B. wyspowa.
C. trapezowa.
D. piramidalna.

Zadanie 36.
Piasta tylnicy watu napedowego $ruby jest

odlewana.
wyciskana.
walcowana.
wytlaczana.

Cowp»
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Zadanie 37.

Element wyposazenia kotwicznego statku oznaczony na rysunku literg X to

A. kretlik tancucha.

B. komora tancuchowa.

C. weciagarka tancuchowa.

D. stoper zapadkowy tancucha.
Zadanie 38.

Naprawa poszycia uszkodzonego przez ptytkie wzery korozyjne wykonywana jest przez

A. odprezanie.

B. wymiang pasa poszycia.

C. montaz i spawanie plyty naktadkowe;.

D. oczyszczanie 1 pokrycie powloka ochronng.

Zadanie 39.

Jakos$¢ wykonywanych prac remontowych ocenia si¢ na podstawie

unifikacji.

taryfikatora.

specyfikacji.

standardow wykonania prac remontowych.

oOowy
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Zadanie 40.

Kat zagiecia rury na kolanie zaznaczonego cyfra 6 wynosi

A, 45° Q UP
B. 60° 1 ~
RS FwW
C. 90° \/ M
D. 135°
’ Q Pz
X AFT SB
DOWN

27

Strona 15z 15





